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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paleta, földszint 

az udvarban.

A magyar szolgálati nyelv.
Útban van, vagy nincs?

Ellentétes vélemények.
Apponyi azt mondta, hogy a 

magyar szolgálati nyelv útban van.
A közös hadügyminiszter pedig 
mást mondott, ügy finoman, amint 
ilyen előkelő állású kollegák meg 
szokták egymást cáfolni, de igen 
határozottan.

Azt mondta Schönaich, hogy : 
Apponyi kijelentéséért, amely sze- j 
rint a magyar szolgálati nyelv ut- ! 
ban van, nem vállal felelősséget, j 
Ez azt jelenti, hogy a szolgálati ■ 
nyelv nincs útban ; sőt többet jelent, j 
azt, hogy nem is lesz útban. Se 
ma, se holnap, se holnapután. 
Ausztria nem teljesiti a^ magyar 
nemzetnek ezt a követelését.

Egyszóval a magyar szolgálati 
nyelv nincs útban. De hol van 
hát? Bizonyára odaát, valami lá­
dába jól el van zárva, rajta ül és 
védelmezi a kétfejű sas. Vitéz 
legyen a talpán, aki onnan ki­
szabadítja. Sajnos, a ma politiká­
jában egy ilyen vitézt sem látunk.

Nincsen itt útban semmi, amit 
a magyar nemzet kíván, de bő

népvándorlásban tör felénk minden. 
Ámbátor a legújabban felkapott 
politikai lejtő-elmélettel ezt a dol­
got is el lehet intézni; be lehet 
bizonyítani, hogy Schönaich téved 
és Apponyinak van igaza.

Azt is mondhatjuk, hogy a 
magyar szolgálati nyelv útban van 
— visszafelé.

lik, hogy a kormánynak az egész mulatság­
tól elment a kedve s az ideiglenes házsza- 
bályreviziót egyáltalán nem forszírozza, mert 
fél az itt bekövetkező obstrukciótól.

A házszabályrevizló.
a házszabályrevizló kérdését a delegá­

ció tanácskozásai egyelőre kiszorították az 
érdeklődésből. Az volt a terv, hogy a disz- 
szidensek leszerelésének jutalmazására ösz- 
szeülő szükebb konferencia a delegáció ta­
nácskozásaival párhuzamosan fog tanács­
kozni, de úgy látszik, a kérdés nem annyira 
sürgős a kormánynak s ráér.

Hallomás szerint csak a jövő héten 
hívja össze gróf Andrássy Gyula az érte­
kezletet, melyre a pártok vezérembereit, 
nyole-tiz képviselőt hív meg. Mivel pedig a 
jövő hét végéig minden valószínűség szerint 
a delegáció is befejezi tanácskozásait, a szü­
net után a Ház kétségen kívül a házsza­
bály-revízió előtt is elintéz egyébb javasla­
tokat is.

A politikai körökben különben a ház- 
szabályrevizió dolgában mindenféle hir ke­
rült forgalomba, a többi közt azt is beszé­

Királygyilkosság után.
Lissabon, febr. 6.

Carvalho, a Franco-kormány pénzügy- 
minisztere elhagyta Lissabont.

Lissabon, febr. 6.
A szombati merénylet folytán tartott 

házkutatások alkalmával letartóztattak közt 
csak azokat tátják fogva, akik az anarchista- 
törvény ellen vétettek.

Lissabon, február 6.
A hivatalos lap Amaral miniszter- 

elnökhöz intézett királyi kéziratot közöl, 
amelyben a király kijelenti, hogy azt 
kívánja, miszerint a királyi udvarnak 
csakis a parlament által megszavazott 
anyagi eszközök álljanak rendelkezésre.

Madrid, febr. 6.
Franco és családja Parisba utazott. 

Madridban Franco nem fogadott senkit.
Sevilla, febr. 6.

Alfonz király este Madridba utazott, 
hogy a szombaton a portugál király és trón­
örökös lelkiüdveért tartandó misén részt 
vegyen.

Lissabon, febr. 6.
A három republikánus képviselőn kívül 

Borges és Chargus republikánus újságírókat

Hajszálnyira.
Arnstein ezredesnél a maga körében 

szépségnek tartották. Még fiutal volt s min­
dent kitünően értett, a mi báli legyezővel 
vagy teássanállal összeköttetésben volt.

Mikor a nyugalmazott ezredes ezelőtt 
két évvel a feleségét bazavitte. nagyon 
büszke volt arra, hogy előrehaladott kora s 
kopasz feje dacára két fiatalabb snájdig udvar­
iét kiütött a nyeregből, de nem egyszer azt 
kérdezte magától, hogy az a szinte fejedelmi 
örökség, mely rászakadt, nem játszott-e nagy 
szerepet a tizenkilencz esztendős leánynál, 
mikor igent mondott neki.

Ezeket a gondolatokat azonban a fővá­
ros lármája az első esztendőben elűzte. A 
fiatal asszony is jól mulatott uj környeze­
tében. Az Arnstein-ház bizalmas vendégei­
hez tartozott Felix von Horst követség! tit­
kár is, Nem volt szép ember, erős, csontos 
volt az area, do hajlékony teste viruló ifjú­
ságáról beszélt, fején dús fekete hajat viselt, 
inteligens ember volt, kitünően társalgóit s 
whietezett. Ez utóbbi tulajdonsága miatt nél- 
külőzhctlon volt a háziúrra nézve.

Minden jó lett volna, ha az ezredes 
c"y idő óta nem hallgatott volna bizonyos 
sugdosásokra, melyek nyugodt közönyössé­
gét elrabolták. Azt beszélték ugyanis . . .

De erről nem tudott senki.

így múltak el a hónapok s az idő 
j szárnya lassanként sok kellemetlen órát 
j beborított.

Május elején, azokban a remek napok­
ban, mikor a tavasz pazarul kitárja minden 
pompáját, a Louisenstrasse egyik házának 
tetejére egy vöröslábu madár szállt s kele­
péin! kezdett.

A gólya madár volt.
Az első emeleten az ápolónő az öröm­

től sugárzó papa orra alá tartotta az uj- 
I szülött csecsemőt.

Meghatva nyomott esókot a kis hom- I lókra, de azután összerezzent.
A gólya madárnak ugyan vörösek vol­

tak a lábai, de azért nem kellett volna egy 
olyan gazdag, arisztokrata babyt hozni, 
kinek — vörös volt a haja.

Arnstein ur elfordult.
Elképzelhetetlen időktől kezdve egyet­

len őse sem viselt a sisak alatt ilyen szint 
s ez irányban a felesége családja is kifogás­
talan volt.

Mi lehetett megfejtése ennek a ta­
lánynak? .

Az apa ismét a fiatal sarjadokra né­
zett, mely becsukott szemekkel feküdt a 
vánkosán.

Arcocskája feltűnő erős volt » különö­
sen az álla volt erős.

A bátor tisztnek, ki Sedánnál oly hideg­
vérrel állta a golyózáport, szive hangosan 
kezdett dobogni, mert azokra a homályos 
hírekre gondolt, melyek démonszárnyakon 

I rajzolták körül a fejét s képzeletben egy 
I másik erős arcot látott maga előtt felme- 
I rülui.

Osszeszorult az ökle.
Még egyszer jól megnézte szerelmének 

I a zálogát. Mennél tovább nézte, annál vilá- 
i prsabbak lettek a vonásai s ezek a puha, 
í ártatlan gyermekvonások egy rettenetesen 

ismerős valamire emlékeztettek, de mégis 
akadt egy — reménysugár.

Azon a fejecskén vörös volt a haj, 
Felixnek pedig fekete, nagyon fekete haja

Az ezredes letörölte homlokáról az iz­
zadságot.

Pár nappal később.
Arnstein, a kit a pompás idő kieseit a 

szabadba, egy kis sétát tett a városban.
I Visszatérve, mint rendesen, most is be akart 
! nézni a fodrászhoz, hogy ügyes kefélés se- 
i gitsógéve! az embereket megcsalja hajának 
! gyér voltát illetőleg.

A bogv lassan bandukolt Jaz utcákon, 
I egy céget látott, melyet Felix már több al- 
! kálómmá! ajéali neki.

Selyem-, bőr-, és lack- bálicipők
leqnagiolíb választékban és leesolocébb árakban

Neumann Testvéreknél a
Tiszapalo-

tabafl



DEBRECZEN1 ÜJSAO
is szabadlábra helyezték. Monis és Feixeira
diezidenseket este bocsátják el.

Madrid, febr. 7.
A Portugáliából érkező jelen­

tések még mindig nem adnak tiszta 
képet az ország állapotáról. A nép 
úgy látszik közömbös és türelem­
mel várja a további fejleményeket, 
de a politikai körök annál izgatot- 
tabbak. A Munds jelentése szerint 
a látszólagos nyugalom dacára az 
egész ország forrong, zavargások­
tól tartanak és alapos a gyanú, 
hogy azokon a hadsereg és a ten­
gerészet is részt fog venni. A köz- 
társasági párt részéről emlékeztet­
nek arra, hogy Ferreira, a jelen­
legi miniszterelnök egy zendülés 
alkalmával, mely két portugál hadi­
hajón kitört, azt az Ígéretét, ho^y 
a zendülő katonáknak meg fog 
kegyelmezni, nem tartotta meg.

Ugyan-e jelentés szerint Por­
tugáliát tényleg a köztársasági párt 
lazította fel Franco és a király 
ellen, ezzel szemben azonban a 
köztársasági párt vezérei elháríta­
nak a pártról minden felelősséget 
es azt mondják, hogy a diktatúra 
forralta fellépésével mindaddig a 
szenvedélyeket, mig ez, a forrpont- 
hoz er ve, a királygyilkosságot elő- 
ídezte. Egy másik köztársasági 
vezer kijelentette, hogy a köztársa­
sági partnak egyáltalán nem célja 
az, hogy az országnak még több 
szenvedést szerezzen, hanem békés 
megoldásra törekszik.

Berlin, febr. 7.
nnrt„^rd”^w2el6ntÍk Franko. aZ elűzött 
portugáliai diktátor tegnap délben ideérke-
zett Franko útközben elhagyta az automo- 
bilt. raelyen Lissabon ból elutazott és egy 
közbenső állomáson a postavonatra ült 
melylyel tegnap délben Madridba érkezett 

Pályaudvarról a de la Pax szállo­
dába hajtatott, hol megparancsolta a azé

mólyzetnek, hogy senkit ne boosássanak be 
hozzá. A szállodát, melyet hírlapírók és 
fényképészek ostrom alá fogtak, a detektí­
vek egész serege őrzi. Franco ma a déli 
expressz-vonattal tovább utazik. Franco aki 
a felesége és fia kíséretében érkezett ide, 
sápadt és kimerült, meglátszik rajta, hogy 
a. legutóbbi napok izgalmai mennyire meg­
viselték. A pályaudvaron Franco megvárta, 
míg a többi összes utasok kiszállnak és 
eltávoznak és csak amikor a pályaudvar 
már egészen üres volt, szállt ki családjával 
a vonatból.

1908 február 8

Sajtóper a pótadó miatt.
Esküdtszék! tárgyalás.

8 az illatos ifjú kefével és fé­
sűvel nyomban munkába fogott.
fn. hajmüvész, miután a műveletet be- 
lejezte, a következő megjegyzést kockáz­
tatta meg:

F—sra Ä•** °Bak

- „r fl“ m?°d ” feIelé Arnstein
Kelte to V°It’ me8 ozlin a ddoe

p„p1,?7 — m°ndá a hajmüvész. —Ezelőtt például egy fiatalembernek, a kinek 
nagyon szép vörös haja volt, remek fekete 
hajat varázsoltam a fejére s mondhatom 
uram ön meg esküdnék, hogy igaTha?

Aa ezredes e pillanatban megfogódzottSS“6» -me y mellett állt 8 miko^ m®8-
s^élalt, sajátságosán rekedt volt a hangja.
n,At 7 Ädja 9“^ h°sy hívták azt az 
urat, a kiről az imént beszólt ?

7 £,-kérT’ mÍQdjárt szolgálhatok vele.
. A hajmüvész szolgálatkészen, nyugodt közönynyel lapozott üzleti könyvében 

Végre megtalálta, a mit keresett.
™ HOT“Mk

<-r/ a
volt az utca zsivajában. Qnn
MZS6L 5=m
zaaztd szabatostóggsl a ff,lóben, Zegyró

\ Aeraü Kinnt.

Felmentett hírlapíró.
néni ki?*« S?ítópöf,t tár^aIt ™a a debre- 
I kir. törvényszék esküdtbirósága dr.

AM!kIós törvényszéki elnök elnöklete
Is ta/jai Xoltak: 01áh Miklós
Tra^áth Kálmán. A vádhatóságot dr.
*;,e,és7 blr‘ ügyész képviselte, mig a 
védelmet dr. Vajda József ügyvéd látta el.
T a a ip,5í elő,zményei a következők : Wiener 
Lázár bőrkereskedő a Máramarosszigeten meg- 
jelenő „Világosság“ című lap 1906. évi dl
!ÄLh0*?% meßjelent számában „44 
százalék potado cím alatt a következő tar­
talmú cikket tétette közzé.

»Mig a polgárok csöndes hajlékuk- 
ban a béke és szeretet áldásait élvezik, 
addig nem veszik észre azt a csúnya ku- 
farkodást, melyet a hatalom polcára emel-
bőrére nagyfejüek visznek végbe a nép

, „ 4,,muit heti városi képviselőtestületi 
közgyűlésen letárgyalták a jövő évi költ­
ségvetést s a pótadót 44 százalékban meg­
szavazták. Tehát csak dolgozzon a nép, 
izzadjon verejtéket, mert a városi moloch 
énes, be kell tömni lebzselő száját.

Ez tehát az 1906. év eredménye. A 
városházán székelő Názáreti nem feledke­
zett meg a különféle terhekkel amu»y is 
agyonsanyargatott polgárokról, meghozta 
ajándékul a 44 százalékos pótadót.

Csak rajta, tovább I Már kinyílott a 
polgárság szeme. Nincs már egyéb hátra 
minthogy a csizmasarkával rúgja ki a 
hatalom székeiből a sok tehetetlen alakot,

A polgárság karácsonyi ajándőku 
ezt a figyelmeztetést küldi azoknak, aki­
ket illet“. ’

A 4« vfr,0.8,* t8nács e cikket magára nézve
sertőnek talalta s érte a Btkv. 260. §-a alap- 
ján sajtópört indítottak. A tárgyalást ma tar­
tottak meg.
r x x Az esküdtszék megalakítása után Wiener 
Lázárt hallgatták ki, aki előadta, hogy a 
cikket ő adta ugyan be a szerkesztőségbe 
közlés vegett, de amennyiben a beadott 
kézirat másolatának megtalálásával utóbb 
arról győződött meg, hogy az inkriminált 
kifejezések a szerkesztő javítása folytán, az 
ő tudta s beleegyezése nélkül kerültek a 
cikkbe, a további felelősséget nem vállalja s 
annak szerzőségét magára nézve nem ismeri 
el. Kéri tehát az eljárást ellene megszüntetni 
s az újabban elrendelendő vizsgálatot a lan 
szerkesztője ellen irányítani.

Dr. Vajda József védő Wiener állitásá- 
nak igazolására kéri kihallgatni Kalmár 
Jenő hírlapírót, a lap belső munkatársát, 
kivé! igazolni kívánja, hogy az inkriminált 
kifejezések a szerkesztőségben történt javí­
tás folytán kerültek a cikkbe, melyért a ja­
vítást eszközlő hírlapíró a felelősséget haj­
landó is elvállalni. J

Az ügyész ellenzi Vajda indítványát.
A törvényszék határozathozatalra vonul 
vissza s fél órai tanácskozás után dr. Szüos 
elnök kihirdette a törvényszék határozatát 
mely szerint a bíróság a táviratilag beidézett 
Kalmar hírlapíró kihallgatását elrendeli.

Kalmár Jónő vallomásában elmondotta, 
hogy Wiener egy „A közönség köréből“ 
című rovatba szánt panaszt vitt be a szer- 
kesztősógbe, amelyet alapos átdolgozás után 
külön cikkben közöltek le.

Elnök a vádlotthoz: Miért nem 
mondotta ezeket a vizsgálat során ? 01

x Mcrt azt hittom. hogy az
egész cikket ón Írtam. Az ide csatolt kézirat
másolatából azonban (egy kéziratot nyújt át 
az elnöknek} látom, hogy a cikkben jaíitás 
történt s hogy éppen azok a kifejezések van- 
nak inkriminálva, melyet a szerkesztő szúrt

Dr. Vajda József lehetetlennek tartia 
hogy ha valaki nem akarja egy cikkért í] 
vállalni a felelősséget, arra a bíróság oktro 
álja rá a szerzőséget. Mindennek dacára L; vánj, . valódiság bízón,Kásának a?SS, jí 
lését. Erre nézve tanukul kihallgatni kívánt 
Szőllőssy Fererioz földbirtokost, Kovács Ödön 
lapszerkesztőt, Wülliger Lajos hírlapírót és 
több más, a máramarosi közállapotokat is! 
merő egyént. 18
,, . A bíróság dr. Vajda valódiság bizonyí­
tás iránti kérelmét elutasította. y

Ezután a kérdések megszövegezésére 
került a sor. Dr. Deéay Gyula kir. ügvg 

a törvényszéknek, hogy a lefoly? 
tatott tárgyalás során szerzett meggyöződé- 
sek alapján vádját módosítani kénytelen s 
vádlottnak a Btkv. 260. §-ába ütköző nyil­
ai™8 öS8 teé«e helyett csak a
Btkv. 258. §-ába ütköző 3262 §-a szerint
minősülő nyilvános becsületsértés vétségé­
ben való bűnösség kimondását kéri. 
n A perbeszédekre 4 órakor került a sor. 
Dr. Deésy Gyula sajtó utján elkövetett nvil- 
vános becsületsértés vétsége miatt kéri vád­
lottnak elítélését

Dr- Vajda József védő elhibázottnak 
tartja az egész vizsgálatot. A vádat is ille­
téktelen testület emelte, mert az inkriminált
£x -eQ,* “e“, a Tárosi tanácsról, hanem a 
képviseiőtestuietrő1 van szó. a tanács ille­
téktelen jogot adott magának, melyet a 
bíróságnak hivatalból kellett volna vissza 
utasítani. Az inkriminált kifejezések nem 
becsületsértők, nem rágalmazóak és személy 
vagy testületellen egyáltalában nem irá­
nyulnak. {

Ezután az elnöki fejtegetés követke­
zett, melynek végzetével az esküdtek ítélet 
hozatalra vonultak vissza.

Hét órakor hirdette ki dr. Szőllősy 
Dezső az esküdtek verdiktjét, mely Wienert 
nem bűnösnek mondotta ki, mely alapon 
a bíróság a vád alól azonnal felmentette. Az 
ítéletben a védő és az ügyész is megnyu­
godott.

VIDÉK.
Szerencsétlenség vadászaton. Ro­

mán János csanádmegyei, sajtónyi gazdag 
birtokos vadászat közben lábához leeresztett 
fegyvere elsült. A golyók Román hónaljába 
fúródtak és szervezetének nemesebb részeit 
is megsértették. Román, akit a makói köz- 
kórházba szállítottak, a sérülések következ­
tében meghalt.

Életunt katona. Szegeden egy Hor- 
sics János nevű honvéd öngyilkosságot kö­
vetett el. Horsics Újvidéken szolgált, de 
valami szabálytalanság miatt áthelyezték 
Szegedre, ahol tegnap kellett volna szolgá­
lattételre jelentkeznie a dandárirodában. Be 
is ment az irodába, korán, még hat órakor 
és szolgálati fegyverrel szivén lőtte magát. 
Valószínű, hogy a büntetéstől való félelem 
miatt követte el az öngyilkosságot.

Beszakadt a Balatonba, Somlay 
Gyula, kisőrsi földbirtokos szánkán akart 
átjutni a Balaton jegén, azonban, midőn a 
Balaton közepére ért, a jég hirtelen besza­
kadt alatta és Somlay a jég alá került. 
Holttestét még nem találták meg.

VÁRMEGYE
A Hajdúszoboszlói Függetlenségi és 

43-as Kossuth-kőr a gazda ifjúság közre­
működésével február bő 13-án, saját helyi­
ségeiben, könyvtára javára zártkörű tánevi- 
jalmat rendez. Belépti-dij személyenként 1 
rorona 20 fillér, családjegy 3 korona. A tánc­

mulatság este 6 órakor kezdődik.

I
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Betörés. Hujdtihadházon e hó 6-án 
éjjel ismeretlen tettes betört özvegy Dur- 
nyik Mihályné hentes-üzletébe, ahonnan 
azonban csak négy oldal szalonnát tudott 
elvinni. A tolvaj az ablakfát fűrészelte ke­
resztül, úgy mászott be a boltba, ahol sze­
rencsére értékesebb holmit nem talált. A 
osendőrség már a tettes nyomában van.

Közigazgatási bizottsági ülés. 
flajduvármegye közigazgatási bizottsága hét­
főn délelőtt 9 órakor tart ülést.

Versenytárgyalás. A* hajduböször- 
ményi—ujfehórtói törvényhatósági ut kiépí­
téséhez szükséges kőanyag szállítására hir­
detett zárt ajánlati versenytárgyalást tegnap 
tartotta meg a bizottság Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt. Tiz ajánlat érkezett, 
amelyeket kiadtak az államépitószeti hivatal­
nak, hogy állapítsa meg számszerűleg: me­
lyik a legkedvezőbb.

gyilkosság az országúton.
Letartóztatott férj.
Megírtuk annal$ idején azt a 

vakmerő rablógyilkossági kísérle­
tet, melynek a Derecskén lakó 
Kardos Gyulánő kevésbe múlt, 
hogy áldozatává nem esett. Kar­
dosáé habár súlyos sérülés árán 
megmenekült a rabló kezei közül, 
aki őt az országúton orozva hátul­
ról támadta meg és rálőtt, mégis a 
merénylet után magához térve, 
haza vánszoixlott, hol most súlyos 
betegen fekszik.

A csendőrség erélyes nyomo­
zást indított a vakmerő tettes után. 
Ez a kutatás tegnap nem várt ered­
ménynyel végződött. A csendőrök 
ugyanis tegnap megjelentek Kardos 
Gyuláné lakásán és férjét, Kardos 
Gyulát letartóztatták. A gyilkos 
merénylet elkövetésével őt gyanú­
sítják, mint akinek egyedül állott 
érdekében az asszony halála.

Kardos Gyula hosszú évek óta 
örökös civa kodásban élt feleségé­
vel. Nyolc évi házasságuk alatt hét 
Ízben váltak el egymástól, hogy 
újra kibékülve ismét együvé men­
jenek lakni. A béke azonban soha 
sem volt tartós közöttük s a térj 
tebb Ízben megfenyegette feleségét, 
hogy elfogja pusztítani. Szavát ret­
tenetes módon akarta beváltani.

A csendőrök nyomozás közben 
megtalálták a szénaboglya tövében 
elrejtett revolvert, melyben még 
benne volt az elhasznált töltény, a 
golyó megegyezik a gyilkos által 
használt golyóval, az elrabolt pénzt 
is megtalálták nála, melyen vér­
nyomok láthatók. Kardos, akit a 
csendőrök a járásbíróságnak adtak 
át, tagadja a gyilkosságot.

városháza.
Kinevezés. A főispán Budaházy Jenőt 

dijtaian közigazgatási gyakornokká nevezte 
ki. Budaházy Jenő mór évekig volt a város 
szulguluUban és a rendőrségnél teljesített 
szolgálatot.

Emlékek Apaffy fejedelemtől 
a városi múzeumban. A városi 
múzeum közelebb érdekes három 
régiségét szerzett. Ezek közül kettő 
Debrecen egykori fejedelmi uráé, a 
varosunk és kollégiumunk iránt

sok jóakaratot tanúsított erdélyi 
fejedelemé: Apaffy Mihályé volt. 
Egyik: fehérmázas, virágokkal, gyü­
mölcsökkel díszített, csipkés szélű, 
öreg agyagtál, amely 1674-ben ké­
szült. Erről azt tartja a Sárospataki 
Pataky családban élő hagyomány, 
hogy azt a fejedelem tallérral tele 
töltve s felül aranynyal meghintve 
Sárospataki Pataki ístván kolozs­
vári professornak ajándékul adta 
neve napja alkalmából. Ez a ha­
gyomány nagyon is valószínű, mi­
után a tudós professor mindvégig 
kegyeltje volt a fejedelemnek, a 
fia mellett pedig három esztendeig 
nevelő volt. A másik tárgy terme­
tes üvegpohár, amelyből a bor­
szerető fejedelem iszogatni és jó­
kedvre derülni szokott. A harmadik 
régiség igen díszes üvegkanósó, 
úgynevezett karafina, amelyre D. 
P. S. 1775. van bevésve. Ez már 
iparművészeti szempontból becses 
tárgya múzeumunknak.

Pécs felirata. A törvényhatósági vá­
rosok az államnak teljesített szolgálatokért 
régóta sürgetik a kárpótlásadást. Ennek 
egyik módja volna a fogyasztási adók áten­
gedése. Pécs városa ez iránt irt fel a kor­
mányhoz ; feliratát pártolás végett megküldte 
Debrecen városának is.

Uj helyiség a bejelentő-hiva­
talnak. A bejelentő-hivatal, mely 
rendkívül piszkos, egészségtelen 
helyiségben volt eddig a Halközben, 
májusban újra költözködni fog. A 
tanács a város tulajdonát képező 
Széchényi-utcán levő A utal-féle ház­
ban akarja elhelyezni a hivatalt; 
felmerült az a terv is — és ez volna 
a leghelyesebb — ha a Hatvan-utca 
13. sz. a. helyeznék el a bejelentő-* 
hivatalt, a kerületi kapitányság 
mellett.

Bizottsági ülés. A város kórházbizott­
sága hétfőn délután 4 órakor ülést tart.

Az ártézi kutak ügye. A víz­
vezeték táplálására szükséges, tiz 
ártézi kút fúrásával szorgalmasan 
halad a Törzs és Ormai cég. Telje­
sen készen még csak két kút van, 
három kút fúrásával már készen 
vannak és csak a facsövek bera­
kása van hátra, két kutat most fúr­
nak és van remény rá, hogy a 
nyolcadik kút fúrásához is hozzá­
fognak e hónap végén. Ha valami 
rendkívüli akadály nem merül fel, 
júniusra készen lehet mind a 10 kút.

Városrendezés, A város szabályozási 
terveivel végre elkészült a bizottság, úgy 
hogy márciusban a közgyűlés elő kerülhet a 
javaslat, ha ugyan a jog és pénzügyi bizott­
ságban, ahová legközelebb kerül a javaslat, 
meg nem akad.

Gépkocsi közlekedés Debre­
cenben. Már említést tettünk róla, 
hogy Bernáth katonai élelmező gép­
kocsi közlekedést akar létesíteni. A 
kérvényét tegnap be is adta a ta­
nácshoz. Harminc évre kéri a kizá- 
rólugosssági engedélyt, ugyanazon 
időre adómentességet. Ezzel szem­
ben kötelezi magát, hogy 10 gép­
kocsit' tart; a vasúttól a Nagyerdőig, 
a Kossuth, Széchényi, Csapó-utcá­
kon rendes járatokat tart és a bér­
kocsi dijaknál nem szed többet.

Szóval a vállalkozó nemcsak a kis- 
vasuttal, hanem a bérkocsissal ig 
versenyre akar kelni.

A múzeumi bizottság ülése. A vá­
rosi múzeumi bizottság február hó 10-én, 
hétfőn délután 4 órakor Hatvan-utca 22. 
sz. a., a Csokonai-kör termében ülést tart, 
Tárgy: A muzeum 1907. évi jelentése, 1908. 
évi munkarendje, költségvetése, állami se­
gély iránti kérvénye, egyéb ügyek.

Az uj városrész.
Halad a Homokkert.

Az idén megnyitják a főutcáját.
Lassanként egész városrészekké 

lesznek a város körüli kertségek, 
valóságos munkásnegjTedek már is. 
Különösen a Homok kert fejlődik 
szépen és ha a rendezést sikerül 
keresztülvinni, amiben semmi két­
ségünk, igen csinos városrész lesz 
belőle. A jóakarat megvan hozzá a 
kertség lakói közt is, nem hiány­
zik az áldozatkészség sem.

Legelőször a Homokkert fő­
utcáját akarják megnyitni, még 
pedig már az idén. E célból Király- 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt 
tegnap délután értekezlet volt a 
városházán, amelyen részt vettek : 
Áczél Géza főmérnök, Biró Géza, 
Pesti János, Bátori Gábor, ifj. Mó­
ricz Bertalan, Kurucz Lajos, Pajtás 
István, dr. Bacsó Dezső és Debre­
ceni Jenő gázgyárigazgató.

Az értekezlet beható vita után 
elhatározta, hogy a Homok kert fő­
utcáját 16 méter szélességben meg­
nyitja, még pedig lehetőleg még az 
idén. Az utoanyitás 28.000 koro­
nába fog kerülni, amelynek felét a 
város, felét a lakosság fizeti, még 
pedig oly képen, hogy a főutca 
telektulajdonosai négyszögölenkint 
25, a főutca közelében pedig 4, 
kivülebb pedig 2 fillért fizetnek. A 
lakosság csak azt kérte, hogy esz­
tendő múlva, 4 részletben fizethesse 
meg az utcanyitás költségeit. Ha a 
szükséges területek megszerzése 
nehézségbe nem ütközik, akkor a 
Homok kert főutcáját már tavaszra 
megnyitják, ami kívánatos is volna.

Szóba került azután a főutcá­
nak villámmal való világítása is, 
ami forgalmi óg közbiztonsági szem­
pontból is rendkívül fontos. Erre 
vonatkozólag azonban még most 
nem határoztak, bár bizonyos, hogy 
ennek sem lesz komoly akadálya.

SZÍNHÁZ,
Nap éfl hold. Ma megismétli társula­

tunk a kedden oly szép sikert elért Nap és 
hold operettet, melyben a főbb szerepeket: 
Lónyai Piroska, Zsigmondy Anna, Fehér 
Olga, Polgár, Horváth, Boda stb. adják; 
ezenkívül részt vesz ez egész énekes sze­
mélyzet.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után a csütörtökön adott Jeanette operette 
és a TündóiJak Magyarhonban népszínmű 
kerül előadásra. Az előbbi darabban Lónyai, 
Tornyei, Béroy és Tallián vesznek részt.^ A 
Tündóriak mugyarhonbau főszereplői: Zi- 
lahyué. Szabó Irma, Báthory, Arkossy, Hor­
váth, Bérozy és Tallián stb.

' ,r 1
>1

►4 tó;

•V M

' ;'Á, v

.

/
i



4 DEBEECZENI ÚJSÁG 1903 február 8

KÁVÉ-ÜZLET.
Mlodcokor a legfíooryabb faj kávék

Vaooak raktárom.
Máyer Jenó

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbioai teák.

Kitűnő minőségű angol romok.

Előkészületen van most a Magyar 
színház kedves bohósága : Gretchen s ezzel 
párhuzamosan folynak a próbák Prém J. kitűnő 
írónk 100 aranynyal kitüntetett színmüvéből, 
a Helikoni ünnepből. Már a két darab a 
közel napokban kerül előadásra s élénk 
érdeklődéssel várja a közönség azok be­
mutatását.

Az Uranus színház mai műsora. A
februári műsor változatos és érdekes képei 
legnagyobb részben természet után készült 
fölvételek, tegnap este nagy hatást tettek a 
közönségre. Tetszéssel fogadták az „Egy 
napi szerelem“ reprizt, amely a gyönyörű 
Riviérán játszódik le. ív .ikülönben „A ku­
tya Cabaret1' pompás bohózatot, (Orfeumi 
szám), továbbá „Brazília képeit“, szép ten­
geri részleteivel és a műsor legutolsó szá­
mát a „Kaiser Wilhelm“ hajó, tanulságos 
és látványosságot az apró kis matrózok szép 
gyakorlataival és napi teendőjükkel. E mű­
sor még csak ma látható. Holnap ismét tel­
jesen uj műsor, melynek leghatásosabb képe 
a „Dráma a nyilt tengeren“ oirnü 400 mt. 
hosszú szenzációs tengeri kép lesz, több ki­
tűnő nevettető bohózat közt.

Az Uranus mai kitűnő, uj műsora. 
1. Titokzatos szépség. (Bohózat.) — 2. Uta­
zás Brazíliába. (Term, lölv.) — 3. Egy na­
pos szerelem a Riviérán. (Dráma.) — 4. 
Egy nyugalmazott tábornok elbeszélése. 
(Bohózat.) — 5. Kutya Cabaret. (Bohózat.) 
— 6. Téli sportok Schvédországban. — 
7. „Kaiser Wilhelm“ páncél hajó, ten­
gerész gyakorlattal. (Eredeti fölv.) Mösor 
változás fenntartva. Előadások : este 6, 7, 8 
és 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. Hol­
nap, vasárnap teljesen uj műsor. Itt először. 
„Dráma a nyilt tengeren“. (Szenzációs 
dráma.) Azonkívül rendkívül érdekes folyto­
nos újdonságok.

yt huszár szerencsétlensége.
Izgalom a honvéd huszár­

kaszárnyában.
A helybeli második honvéd 

huszárlaktanya tegnap súlyos, csak­
nem halálos kimenetelű szerencsét­
lenségnek volt a színhelye. Egy 
fiatal, újonc katonát levetett a ló, 
aki ennek következtében súlyos 
sérüléseket szenvedett és eszméletét 
vesztette.

a szerencsétlenség a lovagló­
iskolában történt, ahol éppen az 
5-dik század gyakorlatozott. A me­
rész lovas gyakorlatok közben 
Papp János közlegény lova meg­
bokrosodott. Papp János, kinek 
közben a merész gyakorlatot is 
végeznie kellett, nem bírta a lovat 
féken tartani s a folyton táncoló, 
toporzékoló, tüzes vórü ló ledobta. 
Lába fennakadt a kengyelvasban s 
a megriadt ió örüli futása közben 
magával vonszolta a szerencsétlen 
katonát.

Időbe telt, mig a segítségére 
siető katonák a lovat megfékezték 
és Papp Jánost veszedelmes hely­
zetéből kiszabadították, a szeren­
csétlenül járt katonát, akinek belső 
sérülésen kívül a bal lába is eltört 
kiszállították a katonai kórházba.

ÜJBOMSáSOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyallönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6, Főiskolai 
mnzeurn Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12, 
— Városi rauzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.1 nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Göuczy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz 
Ügyesltő műhely, Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykiseriell állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyormek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter­
fia-u. Vlzgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. á. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Tőnkért. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Gobaner érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep,

* A Góth-pár Debrecenben, A
Debreceni Kereskedelmi Csarnok 
évek sora óta híven és szerencsé­
sen teljesiti azt a missziót, hogy a 
főváros müvészéletónek legértéke­
sebb s legérdekesebb alakjait az 
ő sorozatos házi mü vészestély ein 
Debrecen közönségének bemutatja. 
Legutóbb az énekművészet kiváló­
ságát, Szamossy Elzát szerepeltette, 
legközelebbi estélyére pedig a Víg­
színház ünnepelt és szimpatikus 
művészeit, Gótb Sándort és Góthné 
Kertész Elzát sikerült megnyernie. 
Ez az estély jövő szombaton, febr. 
15-én lesz s műsorában a Góth-pár 
egy-egy magán és egy együttes 
jelenettel szerepel. Lesz ezenkívül 
a műsornak egyéb pontja is, eze­
ket helyi erők kedvessége fogja 
betölteni. A házi estély szokásos 
módon a Csarnok termeiben folyik 
le; az ülőhelyek hölgyek számára 
vannak fenntartva s előjegyzéseket 
dr. Weinberger Sándor titkár fogad 
el. Az est műsora után hideg és 
meleg büfíet s végül farsangi fogá­
sul tánc következik.

* Thea délután. Holnap délután a 
Bika-szálloda dísztermében a Szent-Erzsóbet 
egyesületnek 5—7 óráig thea estélye lesz. 
Nem kell sokat mondanunk e thea estély­
ről; látogatottsága fényesen igazolja közked­
veltségét és létjogosultságát. Az asztaloknál 
a theát úri asszonyok és felkért leányok 
szolgálják fel. Thea alatt városunk egyik 
kedvelt zenekara hangversenyez.

* A debrecen—nagyváradi vil­
lamos, Pár hónap előtt Gerster és 
Török budapesti vállalkozók, a deb- 
reoen—nagyváradi villamos vasút 
engedményesei folyamodtak Nagy­
várad városához, hogy a vasút Ki­
építésére szavazzon meg 100,000 
korona értékű törzsrészvényt, mint­
hogy az érdekelt községek meg­
felelő hozzájárulást megszavaztak. 
A főszámvevő a kérelem elutasítá­
sát javasolja a tanácsnak, mivel 
nem tud fedezeti alapot kimutatni. 
Nagyváradnak nincs erre pénze.

* Kefegyári munkások tánoeatólye.
A Stern József és testvére kefegyár r. t 
munkásai segélyző és önképző egylete ma 
este tartja meg táncestélyét a Margit fürdő 
dísztermében, melynek anyagi sikere már ís 
biztosítva van s tekintve az óriási érdeklő­
dést, fényes erkölcsi eredményre is kilátás 
van. A rendezőség igen szép táncrenddel fog 
kedveskedni a hölgyeknek. Kezdete este 
8 órakor.

* Az államvasuti üzletvezető­
ségek. A m. kir. államvasutak kebelé­
ben rövid időn belül nagy és mélyre 
ható átalakulások lesznek. A kereske­
delmi minisztériumból kiszivárgott hírek 
szerint az üzletvezetőségek számát sza­
porítani fogják, de egyúttal csökkenteni 
fogják területüket és tisztviselőinek szá­
mát. Egy-egy üzletvezetőség 1000—1200 
kilométer terület felett fog rendelkezni 
s ehhez képest tisztviselőinek száma 
felére csökken.

* Letört bimbó. Vettük a kővetkező 
gyászjelentést: Szivünk fájó érzetével tudat­
juk, reményünk fénye, kedves kis leányunk, 
szerető testvérünk, felejthetetlen unokám, 
kis hugunk: Bözsikénok f. hó 6-án, életének 
5-ik évében, 6 napi súlyos szenvedés után 
történt csendes elhunytét. Az angyalokhoz 
költözött kedves gyermekünk földi részei 
folyó hó 8-án, délután 2 órakor fognak 
Faragó-utca 22. számú házunknál a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó rövid 
ima után a Péterfia-utcai temetőbe őrök 
nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére 
a mérhetetlen fájdalmunkban osztozó roko­
nainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönsé­
get szomorodott szívvel meghívjuk. Kesergő 
szülei: Polgár M. Tóth István nejével Pol­
gári Eszterrel; gyermekeik, illetve testvérek: 
Esztike, Pistuka, Janika, Gecike és Katica. 
Nagymama: Özv. polg. Polgári Jánosné 
Faragó Juliánná és gyermekei. Számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Dankó Béla tem. int rendezi.

* Megszakadt telefonösszeköt­
tetés. Az országszerte dühöngő vi­
harok következtében tegnap délben 
a telefonösszeköttetés megszakadt 
Debrecen—Budapest közt. Szolnok 
táján a vihar kidöntötte a telefon­
oszlopokat, a miskolci vonalat pe­
dig a nagy légköri villamosság 
miatt nem lehetett használni. A 
lapok éppen ezért csak táviratban 
kaptak tudósításokat a fővárosból. 
Az éjjel újból nagy viharokat je­
lentenek mindenfelől.

* Hullaszállitás. A polgármester meg­
engedte, hogy a Debrecenben 88 éves korá­
ban elhunyt özvegy Mandel Edéné holttes­
tét Kábára szállítsák, ahol ma délután lesa 
a temetés.

* A szökőév. Egy megyei orvos, aki 
nem tartozik már az arany ifjúság sorába, 
miután életének delén is túl van, pár bői 
óta vőlegény. Ebben nem volna semmi kü­
lönös, de az a körülmény, hogy egy húsa 
éves leányt vesz el feleségül, meglehetősen 
érdekessé teszi a rövid időn belül megkö­
tendő frigyet, amely természetesen állandd 
pletyka tárgyát képezi a vőlegény és menyasz- 
szony ismerősei között ős magától értetődik, 
hogy nem a boldog szerelmi házasságok so­
réba számítják a frigyet. Néhány nappal 
ezelőtt a „fiatal vőlegény“ az esküvő nap­
járól gondolkodott és végül is abban álla­
podott meg, hogy február 29-ikén kötik meg
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás könyvi*« vagy k«Szp*i)z«i). 

minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 143,

"CSEME6E-ÜZLET.
id^ovo^k cSsrovge árúi állal)- 

dőai) frisSeo kaphatók.

a házasságot. Ezt tudatta egy barátjával, 
aki csodálkozva csapta össze a kezét:

—. Miféle ötlet? Hisz február 29-ike 
csak minden negyedik évben van. Csak a 
gZök6 években. Hogy ünneplitek meg akkor 
a házasság évfordulóját ?

A kérdés helyesen volt feltéve, de 
még mielőtt az orvos válaszolhatott volna, 
egy csípősségéről ismert mérnök közbe­
szólt:

— Nines semmi baj. Ebben a házas­
ságban már a második év szőkő-év lesz.

a osipős ur önagyságára, a már nem 
egészen fiatal orvos leendő nejére célzott.

* Tűz. Tegnap este 5 óra tájban az 
Bötvös-utoa 111. számú házban tűz ütött 
ki. A tűz özv. Major Bálintnó szobájában a 
kályhából kipattanó szikrától keletkezett a 
az ott felhalmozott tűzifát nyújtotta meg. A 
veszedelmet hamar észre vették, értesítették 
a tüzórséget, mely kivonulva, hamarosan 
eloltotta.

* Vasutasok gőzfavágója. Las­
san bár, de biztosan halad a meg­
valósulás felé. A társaság agilis 
vezetője, Farkas Lehel minden le­
hetőt elkövet, hogy az üzem mielőbb 
meginduljon. Az állomás területén 
az építkezést legkésőbb a jövő héten 
megkezdik s azután kerül sor a 
gépek felállítására. Szállítását egy 
budapesti elsőrangú gyár vállalta 
magára. A gőzfavágó, hacsak va­
lami előre nem látott akadály elő 
nem adja magát, még e hó folya­
mán megkezdi működését. Az ára­
kat illetőleg olyan lesz, hogy a 
közönséget a legteljesebb mérték­
ben ki fogja elégíteni, azok mérsé­
kelt volta minden versenyen felül 
fog állani.

* Egy debreceni fiatal ember si­
kere külföldön. A berlini előkelőbb napi 
lapok, mint a Berliner Tageblatt, Berliner 
Lokalanzeiger, Vossisohe Zeitung és a 
szocialista Forvörtz legutóbbi számaikban 
hosszú cikkben emlékeznek meg egy fiatal 
magyar énekes sikeréről. A kiváló tehetségű 
fiatal ember neve Fenyves Béla, Fenvves 
Lipót debreceni kereskedő fia. Fenyves Béla 
ezelőtt két évvel távozott el Debrecenből a 
azóta a berlini zene-konservatoriumnak a 
növendéke. Bámulatos erős és rutinirozott 
bariton hangjával csakhamar az iskola leg­
első növendéke lett. Egy látogatás alkalmá­
val a Nagyopera igazgatója észrevette Feny­
ves Bélában a nem mindennapi tehetséget 
e vendégszereplésre meghívta. Dr. Stein 
tülöp egyetemi tanár közbenjárása folytán 
a conservatorium igazgatója megengedte, 
hogy a 17 éves Fenyves a Nagyoperában 
vendégszerepelhessen. A múlt betekben 5 
cagy operában szerepelt. Cár und Zimmer- 
tnann, Tannhauser, Faust, Mártha s Lohen­
grin főszerepében mutatkozott be a berlini 
publikumnak, mely minden egyes jelenése 
úján nem győzte kellő elismeréssel hono­
rálni. A berlini lapok, mint Berlin jövendő 
nagyságát említik. Fenyves Béla ma még 
í' iTe? m*r ts óriási sikerekkel dicse­
kedhetik. Bennünket annyival is inkább 
kellemesen érintenek a berlini lapok hírei, 
mert Fenyves Béla debreceni születésű s 
így szülővárosának csak dicsőséget hozott

. * újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, és Íróasztali ten- 
}a.rt0*» Jest6miQták, angol és solingeni zseb- 
Kesek fln°m levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongráoz 
Uéza papirnagykereskedése, Debrecen.

* Kié a drága melltü ? Beállított 
tegnap a rendőrségre Braun Mózes Csapó­
utcai lakos, aki ott egy brilliánskövü brost 
helyezett letétbe. A brost, mely testvérek 
között is megér 80—100 koronát, tegnap 
egy 18—20 éves fiatal embertől vette 12 
koronáért. A vételt mindjárt megbánta, mi­
helyt értesült a bross nagy értékéről, mert 
attól tartott, hogy a fiatal ember lopás utján 
jutott hozzá. Vissza is adta volna neki, de 
a fiatal ember úgy eltűnt, hogy nem birt a 
nyomába akadni. A rendőrség szintén ke­
resi a fiatal embert, hogy tőle a bros ere­
detéről felvilágosítást szerezzen be.

* Hirtelen halál. Tragikus mó­
don fejezte be életét tegnap Stuller 
Béla, aki hajdan hetvenezer korona 
vagyon felett rendelkezett; teljesen 
tönkre menve, egy külvárosi korcs­
mában fejezte be életét. A Homok­
kert soron lévő, Szeredi-féle korcs­
mában szivszélhüdés érte s pár perc 
alatt meghalt.

* Szédelgés gyufával. A különböző 
kulturegyletek cége alatt külföldi gyufát 
csempésznek magyar földre, sikerrel. A si­
kert az hozza, hogy a magyar területen dol­
gozó gyufagyárak az osztrákokkal kartelt 
kötöttek. A kartel most újabb merényletre 
készül. A gyufaárak emelésére, bár ez az 
áremelés nyilvánvaló már most is, ha gyufa­
dobozok tartalmát összehasonlítjuk a régivel. 
Igazán már csak skatulyát kapunk gyufái 
helyett. A kartel-garázdáikodás megszünte­
tésére most újabb gyufagyárak létesülnek, 
kormánytámogatással.

* Hirtelen megőrült. A men­
tőknek tegnap délután ugyancsak 
sok bajt okozott Lakatos Bóniámin 
50 év körüli ember, aki hirtelen 
megőrült és dühöngeni kezdett. 
Lakatos valamikor jómódú, vagyo­
nos ember volt, de tönkre ment, 
elvált tőle a felesége és a szeren­
csétlen nagy szegénységbe jutott. 
A nyomorúság megbillentette a 
lelke egyensúlyát és megőrült. 
Leöléssel fenyegetett mindenkit. 
Nagy nehezen tudták csak meg­
fékezni és beszállították a köz­
kórházba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Lakatos Imre ref. 7 hónapos, Veres Etelka 
ref. 1 hónapos, Stuller Béla r. kath. 35 éves, 
Kertész Sándorné ref. 65 éves, Antunovics 
Katalin r. kath. 4 éves, Tóth Erzsébet ref. 
4 éves. Nagy István ref. 1 hónapos, Lovász 
Mihály r. kath. 3 hónapos, özv. Mande! 
Edéné izr. 88 éves, Weisz Margit izr. 6 
hónapos, Killer Jenő r. kath. 17 éves.

* Nem kell a munkásturó. A
magyar gazdák órtókesitő szövet­
kezete 50 hordócska, úgynevezett 
„munkásturót“ küldött Debrecenbe 
eladás végett, a túró azonban nem 
kellett se a munkásoknak, pedig az 
ő számukra szánták, se másnak, 
sőt a város vegyésze, dr. K. Sz&lay 
Béla kerületi orvos olyan bizonyít­
ványt állított ki a minőségéről, hogy 
annak alapján a rendőrség bátran 
le is foglalhatná.

* Gummi különlegeosógek Győrfi
Sándor kötszerésznél, Simoeffy u. 2. sz. a., 
a hol mindenféle kötszerek javítása éa kaz- 
tyiik tisztítása eszközöltetik

* Tolvajok a padláson. A padlásán
Hajnal Sámuel Simonffy-utcai lakos na­
gyobb mennyiségű tollat tartott és ez tete­
mes összeget képviselt. Ugylátszik, erről 
mások is tudomással bírtak és alaposan meg­
dézsmálták, mert Hajnal tegnap, mikor fel­
ment a padlásra, az ott raktározott tolinak a í 
felét sem találta. A többit elhordták.

* Köszönetnyilvánítás. Nagy Jakab 
ur a helybeli „Mészáros Társaság” nevében 
a kővetkező adományokat juttatta kezeim­
hez ; u. m. az 1848—49-es honvédek részére 
20 korona, a siketnémáknak 20 korona, a 
ref. ispotály! szegényeknek 20 korona és a 
népkonyha részére 27 korona 46 fillér; ösz- 
szesen 87 kor. 46 fillér; mely adományokért- 
fogadják hálás köszönetemeL Ekén kivül tud­
tommal a „Mészáros Társulat* az Izraelita 
népkonyha javára is adományozott 20 ko­
ronát. Oláh Károly tanácsnok.

* Varázskeringő zongorára Antalfy 
Józsefnél kapható. (Letzter mellett.)

* Debreceni asztalos iparművészeti 
kiállítása. Tegnap délelőtt nyalt meg Ko­
vács Gyula müasztalos iparművészeti kiál­
lítása az ipartestület dísztermében. A kiál­
lítóit bútorok valamennyije legújabb, magya­
ros, modern stílben készült; közülök különö­
sen kiemelendők : egy salon garnitúra, egy 
álló tükör és egv kis salon asztal, melyek 
ugv kiállítás, valamint tartósság tekintetében 
valóban remekei az iparművészeinek a ké­
szítőjük, ki egy igen törekvő fiatal iparos, 
méltán megérdemli a legnagyobb elismerést.
A bútorok egyik helybeli földbirtokos ré­
szére készültek s bármikor utánrendelbetők.

* Szives tudomására hozom a u. é. 
közönségnek az Angol-Királynő-szálloda 
átvétele alkalmával, hogy a mai kor igényei­
nek megfelelően, teljesen modernül, újonnan 
rendeztem úgy a kávéházat, szállodát, vala­
mint az éttermet. Naponta zeneestély. Szín­
ház után állandóan „friss ételekről és italok- { 
ról gondoskodom. Éttermemben első rendű 
francia és magyar konyha. A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve, tisztelettel: az 
Angol-Királynő-szálloda bérlője: Kaszás 
János.

* Uj hygiéníkus szikvizgyár. E hó
6-án nyílt meg a városszerte közismert Kun 
István gyógyszerésznek minden tekintetben 
modernül berendezett szikvizgyára, melynek 
megnyitását a helyszinivizsgálat felvétele 
után a hatóság képviselői és Szalay Béla 
tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel 
engedélyezték. A szikvizgyárban bármily 
mennvieégü szikviz telefonon is (595, initer- 
urbao) megrendelhető.

TÁVIRATOK,
Mandel Pál meghalt

Budapest, febr. 7. Mandel Pál volt sza­
badelvű országgyűlési képviselő ma 69 é\ o • 
korában meghalt.

Wekerle Aehrenthal mellett
Bécs, febr. 7. A magyar dele­

gáció ma délelőtt 11 órakor foly­
tatta plenáris ülését Barabás Béla 
elnöklete alatt. A közös miniszte­
reken kivül jelen volt Wekerle 
miniszterelnök is. Legelőször Thaly 
László bírálta a külügyi expozét, 
utána pedig Kmety Károly mutatta 
ki a külügyminiszter botrányos 
közjogi botlásait. Ezután Wekerle ' 
Sándor miniszterelnök vette védel- k 
móbe a külügyminisztert. Utána ■ 
Szivák Imre beszélt még és a kül- : 
ügyi képviseletben a paritást köve- j 
telte. A delegáció holnap folytatja j 
illéseit

a-
fe
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Dráma a tengeren.
Fiume, febr. 7. Az osztrák Loyd társa» 

Bég személyszállító hajóján tegnap a kikötés 
előtt megrendítő dráma játszódott le. Egy 
Zaohoni nevű munkás megőrült ős revolver­
ből lövöldözött. Az utasok egyikét Néber Art- 
hurt a golyó szíven tálulta. Néber nyomban 
meghalt

Hasz Ábrahám ügye.
fíécs, febr. 6. A király kabinet- 

irodája ma küldte le a kúriához a 
Húsz Ábrahám bűnügyének iratait. 
A király döntése, hogy megkegyel­
mezett-e vagy sem a halálraítélt 
rablógyilkosnak, lezárt borítékban 
érkezett meg, amelyet holnapután 
log felbontani a máramarosszigeti 
törvényszék elnöke.

Kardosékat letartóztatták.
Budapest, febr. 7. A fővárosi rendőr­

ség tegnap Kardos Lajost és Kardos Géza 
szélhámos bankárokat letartóztatta. Kardos 
Árpád bankigazgatót, aki a vizsgálat elől a 
bchwartzer-féle intézetbe menekült, meg­
vizsgálták s kiderült, hogy szimulál. Őrizet 
alá vették.

Budapest, febr. 7. A bankszél- 
namos Kardos-család minden férfi­
tagját ma a rendőrség letartóztatta.
A magát elmebetegnek tettető Kar­
dos Árpádról, aki a belényes ke­
rületben függetlenségi- és 48-as 
jelolt is volt, megállapították az or­
vosok, bogy szimulál, miért őt is 
letartóztatták.

programmal. Előbb a mentelmi, utóbb az 
igazságügyi bizottság tagja volt; élénk részt 
vett a gyámsági törvény, a szerzői jogról 
szóló törvény ós a közjegyzői törvény ja­
vaslatainak tárgyalásában. 1878-ban szót 
emelt a halálbüntetés eltörlése érdekében, 
az IbbÜ és 1884-iki butgetviták alkalmával 
a házasságjog ós vallásszabadsád érdekében 

míg 1885. február 7-én az antiszemi­
ták ellen mondott hatásos polemikus beszé­
det, 1887 óta az alsó-iendvai, majd legutóbb 
ismét a nyírbátori kerületet képviselte. — 
Mindössze 69 éves kort ért. Halálát nagy 
család és kiterjedt rokonság gyászolja.

A nyomor New-Yorkban. Hi­
vatalos^ becslés szerint New-York­
ban 25.000 ember jutott olyan ín­
ségbe, hogy közel vannak az éh­
halálhoz. Tízezer ember csavarog 
hajléktalanul az utcákon.

Pénzügyi tisztviselők mozgalma.
A pénzügyi számvevőségi tisztviselők febr.

.délelőtt kilenc órakor a főváros köz­
gyűlési termében országos kongresszust tar­
tanak. A budapesti központi díj- és illeték­
kiszabási hivatal mellé rendelt számvevőség 
tisztikara Szenessy Aladár pénzügyi szám- 
tanácsos indítványára lelkes hangú felhívást 
intézett a pénzügvi számvevőségi tisztvise­
lőkhöz, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz, 
amelynek célja egy országos szövetség ala­
kítása, a pénzügyi számvevőségi tisztviselők 
sérelmeinek sürgős orvosoltatása és a hely­
zet javításának a kormánynál való kérel­
mezése.

biztató, meleg szavakkal könnyített a szén 
leány szivén. J a ez6P

— A legközelebbi viszontlátásig Elia 
kisasszony, amely előbb elkövetkezik, mint 
ahogy ön hinné. ' ™mT

Rácskainó mosolyogva, örömmel nézte 
őket s azutan ő is a legszivélyesebb szavak- 
özönével árasztotta el Tölgyesit. aK

— Folyt. kőv. —■

Áru- és értéktőzsde.
Február 7.

Budapesti gabonatőzsde.
Elkelt ma 3200 mm. búza f50 ItiMní- 5-10 fillérrel olcsóbb áron. ' k"6nkent-
Rozs üzleitelon, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidSiizlot kezdetben tartott volt. Az üzlet 

I f reuhzálásokra elgyengült, zárlat feló ázom
j vmza vásárlásokra lényegesen javult,
j A forgalom mérsékelt v

Az árak 50 kilogrammonként:

Ingatlanok forgalma.
Öngyilkossági kísérlet

Budapest, febr. 7. Tas János Andrássy- 
uti vendéglős családi viszály miatt többször 
magára lőtt. Bár a golyók a szive körül 
hatoltak testébe, a sérülései nem élet­
veszélyesek.

Portugália a királya ellen,
Madrid, febr. 7. Az a csekély' 

rokonszenv, amely a dinasztia mel­
lett nyilvánult, a királygyilkosság 
után, teljesen odaveszett. A nép 
már forrong II. Manuel király ellen 
is. A megölt király és trónörökös 
temetése 10-én lesz.

Etilül He

A bajai bank ügye. Szabadkáról
surgönyzik: Bchön Antalnak, a bajai bank 
igazgatójának elhunyta miatt a bank ügyé­
ben tartandó tárgyalás újabb halasztást fog 
szenvedni. Schön Antal vallomása egy ré­
szében terhelő a bank főkönyvelőjére, aki : 
azt vallotta, hogy a bank főkönyveiben a 
törlést főnöke rendeletére végezte. Schön ezt 
tagadta. Valószínű ez okon, hogy a bíróság 
njabb kihallgatásokat rendel el s csak 
ennek végeztével tűzi ki az ügyet tár- 1 
gyuláéra.

Mandel Pál halála. A régi szabad- 
• Ívű gárdának egyik oszlopos tagja ma dőlt 
ki az élők sorából. Ma reggel halt meg I 
.Mandé! Pál, aki 1875-től 1895-ig, vagyis a 
Rzabadelvüpártnak születésétől haláláig tagja I 
7?iít’i u diadala alkalmával ő is
im-n!u 1 a w?a,zbó', Kgy ciklus kivételével 
iiinchg szülő kerületét, a nyírbátori kerüle- 

tet képviseito és egyetlen ciklusban volt az 
ulsólendvai kerület képviselője, a hol az
lnharm,ÍkUMt "a1?”« ^s6 kísérletét hiusi- 
NvhbSnrhn1! ^ Pál , 1839-ben született 
fa rÍ!u' ' ogl ta,1ulmányait Budapesten
ünvvédazok befejeztével Í«7-! íL- / , át “y,tott a fővárosban. Az 
187o-tk övben választották meg előszűrt a
nyirbátoii kerületben képviselőnek, melyet 
4 orszo«?ít.yulesen át képviselt szabadelvű

Bakóczi Gábor veszi a puszta-cserei 8 
sz. tjkvben foglalt 28 hold 400 négyszögöl 
kaszálót dr. Balázs Bertalan és Ungár Je­
nőtől 17,248 K.

Kis József és neje Kis Eszter veszik a 
debreceni 1425. ez. tjkvben foglalt Kut-u.

sz‘ házat és 537 négyszögöl ujosztásu 
földjét Németi Sándor és társ. 3900. K. 
ft„r Bakó István ós neje veszik a debreceni 
9585. sztjkvben foglalt 346 négyszögöl Uj- 
osztásu földel; Pipó Istvánná Sós Sárától 
1200 koronáé t.

Kováé. Aladár és neje Tolnay Etelka 
veszik a debreceni 3507. sztjkvben foglalt 1 
43 négyszögöl sestakerti szőilőt Bakóczi 
László és társaitól 3500 kor.

CSARI1Í0S. 
az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
_ Eliz jelentőségteljes pillantást váltott 
Tölgyesivel. Megértette az ifjú, hogy Eliz 
azt akarja, ne legyen még árulója a közöt­
tük lefolyt jelenésnek. Ez a biztató és kérő 
tekintet, amely olyan jól esett Tölgyesinek, 
elég volt arra, hogy az ifjú derűs jó kedv­
vel jelentse ki :

— Nagyságos asszonyom, igazán ke- 
gyes hozzám. Sokkal több bizalommal és 
szeretettel vesz körül, mint amennyit meg­
érdemelnék. Mert, hogy én legyek valaha az 
Miz kisasszony vőfélye, még csak elgon- 
dőlni se mertem. Igazán nagyon köszönöm 
a kedves ós kitüntető bizalmat. Majd annak 
idején boldog örömmel állok rendelkezésre 
hogy nagyságos asszonyom óhaját tel­
jesítsem.

Azután leültek a reggelihez és kitűnő 
hangulatban elbeszélgettek. Az idő telt s 
mikor Tölgyesi az órára nézett, akkor vette 
észre, hogy egy félórája van még, de ez 
alatt meg kell tenni az utat az állomásig. 
Felállóit es búcsúzott.

Eliz bármennyire igyekezett is ural­
kodni magán, legalább Tölgyesi előtt nem 
leplezhette, hogy nehéz szívvel búcsúzik. A 
keze, mikor az ifjúnak nyújtotta, reszketett; 
az arcára bánatos kifejezés ült. De Tölgyesi

Kezdete

Búza április 1308 
Búza október . .
Rozs ápr..............
Rozs októberre . 
Zab októberre . .
Zab ápr................
Tengeri május 1908

1176
1032
1006
893

796
676

Változás

1200-1190
1045-1036
1021-1017
898— 896

798- 800 
6S4— 682

Budapesti értéktőzsde.
- t el®l®zscit* j°bb külföldi jegyzésekre szilárd
emXadtol. yt ° 68 82 árfolyamok jegesen 

A forgalom mérsékelt volt.

SARG-féle/* 60.

LEOsf-088
Ä<Vfog-CREME

Mindennemű ruhák

tisztítását és festésit
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debreozen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

I Tűzifa- és boreladás.
Múlt évi vágású I. oszt. bükk ha­

sáb tűzifa vagononként (20 köbméter) 
Debrecen állomáson bérmentve kapható 
185 korona előleges beküldése vagy után­
vét mellett

Lerakási költség vevőt terheli 
Saját termésű és legtisztábban kecelt

tolcsval (tokajhegyalja)
1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. 
évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi sza­
morodni 64 fillérrel hordó nélkül literen­
ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro­
nával vissza veszem. Megrendeléseket 136 
literes hordókban eszközlöm. 6 puttón os 
gyógy asszn borokat 4, 6, 10, 20 koro­
nánként árusítok.

nagyítóitól Kállay Emánuel szőlőnagyblrfokos
Tolcsva Zemplén megye, 9591

l
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Alkalmas olcsó tűzifa
Ajánlok saját termelésemből I. oszt.

bükk hasáb tnzlfát 183 koronáért 
száraz gömb. nyárfát 140 kor.-ért 

100 m. m.-ként
100 kilónként 80 krajcár.

ab állomás Debrecen, kocsiba rakva.
Továbbá darabos és oltott meszel, portland 

és román cementet valamint az összes építkezési cikke­
ket a legolcsóbb napi árban,
Kupfer 3eno $ethkn-utca 23. sz.

33

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA«
sütőporral 992

süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden ej képzelhető tésztához alkal­
mas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkereskedósekben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D, Budapest, VII., Nefelejts-u, 39.

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök bndapesti cég

Piac-utca 63. sz. a.
villanyvilágítás! és 

erőátviteli
szerelési irodát nyitott.

— Modern lámpatestek kiállítása —

IVilIanyvilágltásl és erőátviteli be­
rendezések szakszerű kivitele.

I Terv és költségvetés díjtalan
Je Bővebb fel világosi: ást nyújt
S Löbl Gyula 6s Társa lálszerész

Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 38. szám (töposta mellett,)

Kölcsönöket folyósít:
kezességi jótállás, 
betáblázás,
életbiztosítási kötvény 
vagy értékpapír fedezet mellett, 

j Debrecen, 1908. január hő.

I Az igazgatóság.

■mm

e

Bien Asphalt fedő lemezei
a téli fagynak és nap hevének

HT ®U®M.édUia*ttanjal«c "Se®
Takaréktüzhelyek, francia konyhák, zsirolvasztó-edóiqrek 

raktára
Sesztlna Lajosnál Debrecen, Plac-u. 23

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
1908. évi február hó 23-án délelőtt 10 órakor saját üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisz­
telettel meghivatnak.

az igazgatóság jelentését, a mérleget és zárszámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1908. feb­
ruár 15-től kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és a nyereség 3. A felügyelőbizottság 1908. évi díjazásának megállapítása,

felosztása iránti Javaslattal. 4. Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének vá-
2. A felügyelőbizottság jelentése. lasztás utjáni betöltése.

5. Négy választmányi tag választása.
Az igazgatóság.

FIGYELMEZTETÉS: A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gyakorolhatják szavazati jogaikat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel 
ígyiitt a közgyűlés előtt legalább három nappal a társ is ág pénztáránál vagy bármely más debreceni pénzintézet . részvénytársaságnál avagy a| Pesti magyar ke­
reskedelmi banknál Budapesten leteszik. Alapszabály 11. §-a.

W{ é r I e ej s z á m I a
VÁGYÓ N kor. f. össze g TEHEE kor. f, össze g

kor. f. kor. f.
Pénztári készletek................................... 150529 96 Részvénytőke................... .................... I 1200000 -- !
Váltótárca................................................... 2910883 01 Tartalék alapok.......................................1 1 517435 64
Értékpapír tárca . ................................... 292517 75 Törlesztéses kölcsön ingatlanunkon . . { 68159 70
Előlegek értékpapírokra éa árukra . . . 2068509 81 Hitel részesek biztosítéki alapja .... 56475 —1

Jelzálog kölcsönök................................... 1430411 22 Átruházott törleszti sea kölcsönök • . . I 259816 69
Ingatlanok................................... ... 304631 23 Betétek...................................................... 5215492 77
Bankári követelések és fedezett folyó- Hitelezők.............................................. . ! 229312 36
számlák............................................... 630015 02 Fel nem vett osztalék........................... 570 —

Irodai és raktári berendezések................ 8900 — Átmenő tételek s függfi kamatok egyenlege 80398 22
Nyereség egyenleg ...... .... 168407 62

7796398 77963981 _____

E n e d m é számla

TERHEK kor. -
össze g JÖVEDELMEK kor. f Ö e e e e gl

k«. 1 r. I« K3WB
Adók^ZetéSe^ éS nyug(*ijak....................

Költségek . .
Leírások
Nyeroség egyénipg

47703
20193
20887
11970

168407

02
48
02
09
62

Nyereség áthozat 1906. évről................
Tiszta kamat jövedelem........................
Ingatlanok bérjövedelme .......
Jutalékok és különféle nyereségek . . .

5001 40| 
208766 4ŐI 

22227051 
33166&1

_________ 269161 23 m
rí

Debrecen, 1907. december hó 81.
-AtlSSldUl

r:

itáaági

I
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I APRÓ HIRDETÉSEK,
Dija 10 eeóig 40 fillér, minden további a*6 
4 fillér, vastagabb bellikkel nyomtatott gz6 
===== 4 krajcár, 8 fillér, ■r^r^-r-— ^

Levélként tadakeeédisekra pentosaa vilv
latiunk, ha a szükségei poitakélyeg le- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. »

Levelezés.
URAIM I Ki volna hajlandó ogy kis asszonykát 

30 koronával sürgősen kisegíteni. Levelet a 
kiadóba „Szép jövevény“ jeligére. 6964

Ajánlóit.

Eladás.
MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte­

kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388
OLAJOS üveg ballonok kosárrafeladók Arany 

János utca 47., ugyanott fegtékes hordók -g
eladók.

Egy 7 szoba, fürdőszoba, felső 
konyha, cselédszobából, két elő­
szobából álló lakás

Híklós-utcán
a legmodernebbül berendezve, a 
melyből három utcai szoba, eset­
leg 10 lóra istálló és kocsiszínnel 
május 1-én kiadó. Értekezhetni 
Miklós-u. 51. a tulajdonossal. sh

NAGY- KÉNYELMÜ hét szobás parkettás utcai 
lakás májusra kiadó. Értekezhetni Miklós- 
utca 33.__________ 6930

NAGY Antal kárpitos és díszítő Aranz János- 
utca 38. 6903

HARISNYÁK..Tv, IPARVÁLLALAT. Haris-
nyák kötése és lejoléso felvállaltatik Benválé 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétekj 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

A OSAPOKERTBEN Jánosi-utoa 44. sz. ház, 
jó forgalmú füszorüzlot, korlátlan italmérés és 
trafik engedélylye), az üzlethez és italmérés- ! 
kéz tartozó bereudezéssol haszonbérbe kiadó, ; 
értekezhetni ott helyben. 6856 I

KIADÓ kapu alatti boltbelyiség, értekezhetni ‘ 
Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 6856 j

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiserétebb 1 
megfigyelésekre ős nyomozásokra. Megbízha­
tóságról kezeskedve. Krámer József, "iskola ! 
Ptca 4-_________________ _____________  6383

SAJÄT termésű sámsoni kerti bor dugaszolt
üvegekben literenként kapható 28 kr. Ho­
mok utca 118. 6951

ELSŐ emeleti páholy C. napra kiadó. Cim~a 
__ kiadóban._______________ 6965
KOSSUTH utca 19. sarok és mellette levő bojt

helyiség kiadó. 6864
KIADÓM ügyes üzlet embernek bodeg helyi­

ségem. Dgyanott egy alig használt billiárd 
asztal és márványlapu cássa eladó. Cim a 
kiadóba- 6952

Kereslet.
SAVANYÍTOTT káposztát vennék egy hordóval 

privát háztól. Cim a kiadóban. 6894
KÉZI és tanuló leányok azonnal felvétetnek 

Jungreisz Mari utóda női divattermében Piac 
«tea 52._______________   6806

EGY bejárónő jó főzőnó kerestetik. Kossuth^ 
utca 29. sz. 6917

Kiadó lakás és udvar
a Tócóskertben.

A Wohl Miksa féle ház földjével 
együtt kiadó 1908. május 1-re. Ér­
tekezhetni a tulajdonosnál dr, Ter- 
vey Tamás ügyvédnél Piac-utca 73.

Garzon lakás!
két utcai szoba, előszoba sós

azonnal kiadó
Belliién és Hajó-u. sarok

Aki

olcsón
akar vásárolni,

keresse fel most az

Ott Károly
utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alat
Csipkék, szalagok, női-pipere és bé­
lésáruk. Ruhadiszek, kézimunka kel­
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi­
rágok, divánpárnák, alsószoknyák, ha­

risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállítóit arak melleit,
Ott Károly u

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktál
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők, linoleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 

szőnyegekben
lü Óriási választék!!

Széchenyi-utca legelején egy

Mtlieipség
mely több szoba illetve teremmel 
van kapcsolatban és esetleg ké­
nyelmes úri lakásnak is átalakít­
ható, minden órán kiadó.

Értekezhetni Miklós utca 51. sz. 
alatt a tulajdonossal illetve az 
udvarban a házmesternél. sie

Csemege- és hentesáru kereskedés,
Debrnoen, Plac-u. 75. Bankpalotával szembe.

Ajánl naponta friss prágai és kassai 
sonkát, mindenféle hideg felvágottat.

Halak és sajtok.
Naponta friss szepességi és frankfurti vistli.

Ha irodájában
nyomtatványra, Ozletlkönyvra vagy bármire van 

szüksége, hívja telefonon

számot.

MIHÁLY mindent jól és 
olcsón szállít,

Debrecen, Főtér 30.

ELADÓ tégláskor! II. járáson hat uj.nyilas lu­
cernás löld két darabban is esetleg bérbe 
kivehető, értekezni lehet Darabos utca 54. 

__________________________  6986
ELADÓ uj ház hofásitott udvarral és kerttel.

Zápolya utca 13. 6967
MODERN családi ház minden elképzelhető

kényelemmel eladó. Hunyady-utca 9. 6922

Naponta friss

nagyváradi élesztő
érkezik ....

LINDEN FELD JENŐ
füszeniatrykereskodésébe

Város''.áz u. és Rózsatér 3., hol az nagy- 
ban és kiosinybea kapható

1WJ*.<Eg JF -3E, mr «HEflSe

A Daureceni Ipar és Kereskedelmi Bank
XLI.-k rendes közgyűlését

1906. február hó 22-én délután 3 órakor saját helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg>
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapsza­
bályok 22. §<i szerint részvényeiket vagy Intézetünk pénztárnál vagy a következő intéze­
teknél :

Budapesten: a „Hazai Bankinál,
Bécsbon: az „Angle österreichische Bankinál Wien,

8 nappal a közgyűlés előtt le keli tenniők.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása 1907. üzretévről éa indítványa az évi 
nyereség felosztású iránt.

2. A felügyelő bizottság jelentése.
^ ™,érle8 meg.íllupitása és a nyereség iránti határozat

4. A felmentvény iránti intézkedés. .......................
5. Az ajanszabáiyok módositása. ................................... 1
6. Sorrend szerint ki lépő 2 régi igazgatósági tag helyének választás utján való betöltése.

Az igazgatóság.
• ,A? fv! lel®PtéR* m6.rl®I é,s az ezekre vonatkozó adatok folyó évi február lö-étől kezdve az'
intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Nyomatott körforgogépen, (a „Debreceni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: Tkáa Ojelt


